

**Отзыв научного руководителя о научной деятельности  
и диссертационном исследовании Васильевой Ольги Николаевны  
«Формирование и деятельность областных органов государственной  
власти Чувашской автономии в 1920–1925 гг.», представленном на  
соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности  
07.00.02 – Отечественная история**

Васильева О.Н. с декабря 2016 г. была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова». Настоящая диссертация является результатом многолетней исследовательской деятельности соискателя и приурочена к отмечаемому в 2020 г. 100-летнему юбилею Чувашской автономии.

Диссертация посвящена актуальной и научно-значимой проблеме как в теоретическом, так и в практическом плане. Так сложилось, что многие аспекты истории такого значимого для чувашского народа события, как обретение собственной национальной государственности, до настоящего времени нашли слабое отражение в научной литературе. Поэтому было решено проследить сложный и неоднозначный процесс формирования областных органов государственной власти Чувашской автономии в первой половине 1920-х годов, на протяжении всего указанного периода сопровождавшийся многочисленными изменениями в структуре государственного аппарата, что усложняло процесс изучения темы.

Автором самостоятельно были определены объект, предмет, цель и задачи, структура диссертационного исследования; тщательно изучены историографическая база изучаемой проблемы и связанные с темой вопросы; выявлен и систематизирован значительный неопубликованный материал в центральных и региональных архивах, благодаря чему источниковая основа диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Фактологические данные и самостоятельные выводы, приведенные в работе Васильевой О.Н., представляют значительный интерес, поскольку, во-первых, в их основе лежит скрупулезный анализ состава и деятельности областного государственного аппарата Чувашской автономии в первой половине 1920-х годов, а во-вторых, автором существенно расширена проблематика истории органов власти на территории Чувашии. Многие аспекты темы впервые освещены в отечественной историографии. Обоснованность выводов определяется как обширным фактическим материалом, так и применением широкого спектра современных методов исторического исследования.

